

中式步操整齊熟練 展現朝氣活力 各界青少年升旗賀國慶

旗手：學好本領為國家多做貢獻



為慶祝新中國成立75周年，香港各界青少年活動委員會昨日（14日）上午在金紫荊廣場舉行「慶祝中華人民共和國成立七十五周年系列活動」——「金紫荊廣場升旗禮」，750名青少年制服團隊及中小學生參加。有旗手盼學好本領，為香港和內地的交流做貢獻，也有旗手志願未來加入香港紀律部隊服務市民，多位出席嘉賓都對參與的青少年表現滿意，讚賞他們精神飽滿、準備充分，中式步操整齊熟練，令人感受到香港青少年的朝氣與活力。

大公文匯全媒體記者 胡恬恬



香港各界青少年活動委員會昨日在金紫荊廣場舉行「慶祝中華人民共和國成立75周年系列活動」——「金紫荊廣場升旗禮」。

是次升旗禮由香港各界青少年活動委員會主辦，公民教育委員會合辦，中央政府駐港聯絡辦副主任劉光源、特區政府政務司副司長卓永興、外交部駐港副特派員李永勝、民政及青年事務局局長麥美娟、保安局局長鄧炳強和多位立法會議員等出席。

國歌響起國旗飄揚

昨晨，金紫荊廣場天氣晴朗，陽光明媚。早上7時30分，全港17個青少年制服團隊在樂隊的奏樂聲中入場。接着，護旗方隊在全場的注視下踢着整齊的正步邁入廣場，走向旗杆。隨後全場肅立，香港兒童合唱團唱國歌。國歌響起的瞬間，旗手將國旗、區旗揚向空中，國旗與區旗一



▲17個青少年制服團隊昨日在金紫荊廣場舉行升旗禮。

大公文匯全媒體記者鄭泮林攝



▲昨日的升旗禮組織了750名青少年制服團隊及中小學生參與活動。

大公文匯全媒體記者鄭泮林攝

醫療界慶祝國慶 支持建設健康香港

【大公報訊】記者鍾佩欣報道：醫療衛生界昨日舉辦慶祝國慶活動，匯聚西醫、牙醫、物理治療、藥學等不同醫療界人士出席。行政長官李家超出席主禮並致辭，他表示，國家逐步走向富強，日益強盛，社會發展的成果造福人民，整體醫療水平大幅提升，為香港帶來前所未有的發展機遇，香港與大灣區其他內地城市優勢互補、互利共贏，推進醫療融合和創新，為國家與香港醫療衛生帶來具大創造力，政府正不斷改革醫療體制，更好實現及完善基層醫療健康藍圖。

兩地交流共同促進衛生發展

李家超表示，香港在融入國家發展大局，在國家「十四五」規劃、粵港澳大灣區建設、「一帶一路」倡議等國家戰略的參與推動中，均獲得龐大機遇，深圳前海、河套深港都是「十四五」規劃下，粵港澳重大的合作平台，而河套深港科技創新合作區，前海合作區發展的政策內，均有提及醫療衛生的篇章，涵蓋醫療服務、科研創



▲香港醫療衛生界昨日舉行慶祝中華人民共和國成立75周年活動。

大公報記者麥潤田攝

新、人才、融資等各方面。國家衛生健康委員會副主任曹雪濤表示，過去一年，國家衛健委與香港醫療業界保持密切交流溝通，兩地共同推進人才、服務、資源等跨境便利流動，更好地服務香港市民健康需求，未來會繼續支持兩地醫學院校醫療機構和社會團體互

訪交流，更好培養兩地人才。活動籌備委員會總召集人梁智鴻表示，香港醫療界別一直與內地開展不同的交流合作，有效促進兩地衛生健康高質素發展，有助本港在大灣區發揮互補優勢，香港醫療界將一如既往支持政府的建設健康的香港，維護香港繁榮穩定。

香港女科學家協會首屆就職 盼兩地科研同邁步

【大公報訊】記者唐雪婷報道：香港女科學家協會昨日在會展中心展館舉行了開幕式及首屆就職典禮，永遠榮譽顧問兼首席科學家陳讓珠在典禮上致辭表示，祝賀女科學家們邁出了重要的一步，並表示協會將為香港及內地的科技發展作出積極貢獻。

協助孵化女科學家

活動主禮嘉賓包括陳讓珠、全國政協委員及鳳凰衛視主播曾濤濤、協會創會會長陳舜娜、常務副會長羅君皓、副會長苑瓊丹、秘書長兼司庫謝寧。

陳讓珠致辭表示，未來將會委託女科學家協會的成員共同研發新科技產品，包括運用「液相金屬指紋」技術，檢驗酒類的真偽及識別其生產廠商和生產時間，未來有關研

究還將擴展至蛋卷、奶粉、飲料等產品領域，為保障市民的健康出一分力。

陳舜娜致辭表示，作為「物質電子相位科學理論之父」陳讓珠的女兒，她感到十分榮幸。她指出，當今社會為女性提供了更多平等的機會，期待未來女性在科技領域展現更大潛力。她強調，第四次工業革命是大數據、人工智能及科技的時代，並呼籲女性積極參與創新科技，共同推動社會進步，她特別強調科技在國家強盛中的重要性。

「成立香港女科學家協會，去協助孵化女科學家，讓女性有機會當科學家」，陳舜娜表示，希望協會能夠協助孵化更多女性科學家，讓她們在科技創新中發光發熱，為國家科技進步作出貢獻。她亦透露，在協會剛成立的短短一個月內，已經收到約50位成員



▲香港女科學家協會成員向嘉賓介紹科研成果。

大公報記者何嘉駿攝

的申請，得到各界的支持。昨天還舉行了頒獎儀式，肯定晶寧科研保健有限公司在製造天然保健產品方面，有效提升免疫力所作出的貢獻。此外，苑瓊丹應用科技除去腐乳中細菌的技術也受到充分肯定。



▲香港女科學家協會昨日舉行開幕式暨就職典禮。

大公報記者何嘉駿攝



▲崔建春特派員昨日應約會見白俄羅斯外長雷任科夫。

崔建春會見白俄羅斯外長

2024年9月12日，崔建春特派員應約會見白俄羅斯外長雷任科夫。崔特派員全面介紹了中國共產黨二十屆三中全會精神，並表示在兩國元首戰略引領下，中國和白俄羅斯關係保持強勁發展勢頭，希望白方抓住中方進一步擴大開放機遇，深化互利合作。

雷任科夫外長高度評價兩國關係，表示願同中方共同努力，不斷推進白中全天候全面戰略夥伴關係。雙方還就香港和白俄羅斯合作及其他共同關心的話題交換了意見。



▲崔建春特派員昨日應約會見南非駐港總領事莫宏飛。

崔建春會見南非駐港總領事

9月13日，崔建春特派員應約會見南非駐港總領事莫宏飛。崔特派員高度評價中南、中非關係，向其詳細介紹中國共產黨二十屆三中全會精神，希南方抓住中國進一步深化改革歷史機遇，推動中南關係、港南合作取得更大發展。

莫表示南方高度讚賞中國發展成就，堅定支持「一國兩制」方針，重視香港「超級聯繫人」的獨特優勢，願積極推動進一步深化南港各領域交流合作。雙方還就共同關心的議題交換看法。

九龍三區同賀國慶 大熊貓主題吸訪客

【大公報訊】九龍西區各界協會聯合油尖旺、深水埗、九龍城三區民政事務處和香港四川社團總會、香港成都社團總會和香港青年聯會，在九龍三區推出一系列賀國慶活動，以大熊貓為主題，政務司副司長卓永興昨晚出席活動啟動禮時表示，希望通過三項配合三區特色的活動，吸引訪客到訪，充分體現香港「無處不旅遊」的特色。

頭炮「喜迎熊貓香江行」

昨晚在油尖旺打響頭炮的「喜迎熊貓香江行」光雕匯演活動，透過精美的動畫和影像，將「月滿中秋」和「川港熊貓」等主題結合一起，展現在太空館的外牆。

其餘兩場活動是深水埗區的「同心熊貓海濱遊非遺文化齊體驗」，以及九龍城區的「天府蜀韻賀國慶」文藝晚會及「龍城熊貓綠燈展」。

卓永興表示，相信光雕匯演能吸引不少區內外居民以至中外遊客，前往觀看及打卡，為地區帶來熱鬧氣氛，貫徹民政事務總署「18區日夜都繽紛」的主題。他認為，這系列活動有三個重要意義，包括主題採用人人愛國的國寶大熊貓，適逢中央政府向香港送贈大熊貓，而本地兩隻熊貓寶寶又剛出生，這時推出有關的主題添添喜慶氣氛；大熊貓增進本港和四川的聯繫，是川港兩地的「親善大使」；而通過三項配合三區特色的活動，吸引訪客到訪，充分體現香港「無處不旅遊」的特色。